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Kirjallinen kysymys rahapelien laittoman markkinoinnin valvon-
nasta

Eduskunnan puhemiehelle

Rahapelilainsäädännöllä on Suomeen säädetty yksinoikeusjärjestelmä, jonka on katsottu olevan
paras keino vähentää rahapelaamisen taloudellisia, sosiaalisia ja terveydellisiä haittoja ja estää ra-
hapeleihin liittyvät väärinkäytökset.

Rahapeleistä kertyvät tuotot käytetään yleishyödyllisen toiminnan tukemiseen eli urheilun ja lii-
kuntakasvatuksen, tieteen, taiteen ja nuorisotyön edistämiseen sekä terveyden ja sosiaalisen hy-
vinvoinnin, hevoskasvatuksen ja hevosurheilun edistämiseen.

Rahapelejä toimeenpanee Suomessa valtion omistama rahapeliyhtiö Veikkaus Oy. Manner-Suo-
messa rahapelien markkinointi on sallittu ainoastaan Veikkaus Oy:lle. Kaikki muu rahapelien
markkinointi on kiellettyä ja säädetty rahapelirikoksena rangaistavaksi. 

Laitonta rahapelimarkkinointia kuitenkin esiintyy, ja laittomuuden ohessa siitä aiheutuu taloudel-
lisia, sosiaalisia ja terveydellisiä haittoja sekä väärinkäytöksiä.

Sikäli kun Poliisihallitus on tehnyt toimenpiteitä tai päätöksiä, joilla arpajaislain 62 §:ssä kiellet-
tyä markkinointia Suomeen olisi pyritty lain mahdollistamin keinoin tehokkaasti rajoittamaan ja
vähentämään, olisi lain toimeenpanon kannalta tarpeellista, että tällaiset päätökset olisivat julki-
sesti saatavilla. Ainakaan tällä hetkellä Poliisihallituksen sivuilta löytyy vain yleisiä esimerkke-
jä, joista ei voi tarkemmin päätellä ajankohtaa tai kohdetta.

Arpajaislain mukaan Poliisihallituksen tulee pitää yleisessä tietoverkossa saatavilla konekielises-
sä muodossa luettavaa luetteloa sellaisista rahapelien toimeenpanijoista, jotka markkinoivat ra-
hapelejä 62 §:n 2 momentin 1 kohdan vastaisesti ja joiden rahapelien toimeenpanon Poliisihalli-
tus on 62 a §:n nojalla kieltänyt. Siirtymäsäännöksen perusteella tällaisen luettelon on oltava saa-
tavilla 1.1.2023 alkaen. Siirtymäsäännös ei ymmärtääksemme kuitenkaan koske itse valvontatoi-
mia ja kieltopäätöksiä, vaan niitä on voinut tehdä jo lain voimaantulosta 1.1.2022 alkaen. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
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  Kirjallinen kysymys KK 611/2022 vp
Mitä sellaisia toimenpiteitä tai päätöksiä Poliisihallitus on tehnyt, joilla arpajaislain
62 §:ssä kiellettyä markkinointia Suomeen olisi pyritty lain mahdollistamin keinoin tehok-
kaasti rajoittamaan ja vähentämään,

onko mahdollisista kieltopäätöksistä jo nyt saatavissa tietoa jostain julkisesta lähteestä ja

millainen suunnitelma Poliisihallituksella on siitä, miten 1.1.2023 alkaen lain edellyttä-
mällä tavalla julkaistaan luettelo sellaisista rahapelien toimeenpanijoista, jotka markki-
noivat rahapelejä lainvastaisesti?

Helsingissä 30.11.2022
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